

DÉLMAGYARORSZÁG

Szerkesztőség:
SZEGED, KÁRÁSZ-UTCA 9. SZÁM.
A szerkesztőség telefonja: 305.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
egész évre 36.— K. negyedévre 9.— K.
félévre 18.— K. egy hónapra 3.— K.
Egyes szám ára 14 fillér.

Kiadóhivatal:
SZEGED, KÁRÁSZ-UTCA 9. SZÁM.
A kiadóhivatal telefonja: 81.

Szeged, 1918.

VII. évfolyam, 160. szám.

Kedd, július 16.

Megkezdődött az új német offenzíva.

— Reimstől délnyugatra és keletre benyomultak a francia állásokba. —

Mindössze néhány napja annak, hogy Hindenburg egy kis türelemre intette a frontmögötti sztratégákat. Ma éjjel aztán megérkezett az első hivatalos jelentés az új német offenzíva megkezdéséről. A németek támadása a háború során többször veszélyeztetett ponton, Reimstől délnyugatra és keletre indult meg. Az új német offenzívát, mint ismeretes, az antant nagy idegességgel várta. Szinte nap-nap után érkeztek antantforrásból jelentések erről és a szakadatlan felderítő kísérletek, amelyek az ellenség részéről nyugaton folytak, a német offenzíva helyét és időpontját akarták kipuhatolni.

Ebben a pillanatban lehetetlen megállapítani, hogy a németeknek sikerült-e telje-

sen meglepniök az ellenséget. A központi hatalmak népei az új offenzívától mindenesetre azt a győzelmet várják, amely kivívja esetre azt a győzelmet várják, mely kivívja békét.

BERLIN, július 15. A Wolff-ügynökség jelenti 15-én este: Reimstől délnyugatra és keletre a francia állások egyes részeibe benyomultunk.

BUDAPEST, július 15. A Pesti Napló bécsi munkatársa a mai esti német hivatalos jelentéssel kapcsolatban úgy értesül, hogy a mai nappal megkezdődött a németek új, hatalmas offenzívája, mint teljesen önálló akció, és nem mint a legutolsó offenzívának negyedik lökése.

Burián a monarchia békepolitikájáról.

— A külügyminiszter közlése a magyar és osztrák miniszterelnökhöz — Bármely percben készek vagyunk a béke tárgyalásokra, de újabb békeajánlatokat nem teszünk — Előfeltétel: az ellenség mondjon le területi igényeiről. —

Ujabb a diplomaták ismét sokat kezdenek beszélni a békéről. A beszédek eddig — sajnos — nem vezettek eredményre. Talán most nagyobb sikerük lesz. Hertling után Burián a monarchia békepolitikájáról tett közléseket a magyar és osztrák miniszterelnökhöz. A közléseket be fogják jelenteni a magyar és osztrák képviselőházban. Legfontosabb része Burián közlésének, ahol kijelenti, hogy a központi hatalmak újabb békeajánlatok nélkül is szünetlenül emlékeztetni fogják az ellenséges népeket, hogy az immár ok és célnélküli vérontásnak ellenfeleink visszatérő békeszeretetével bármely percben véget lehetne vetni. Burián fejtegetései — kapcsolatosan Hertling nyilatkozataival — a most megindult új német offenzíva küszöbén is jó hatással lehetnek a béke ügyére.

BÉCS, július 15. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A külügyminiszter a külügyi helyzetre vonatkozó felfogásáról a két miniszterelnökhöz folytatólag intézett közlései a következőket mondják:

— Ma céltalan volna a háború okozóját kutatni. Nincs más célunk, mint hogy ellenségeink békére való hajlandóságát kikényszerítsük. Az ellenség hadicéljai eddig olyanok, hogy csak a további vérontást igazolják saját népeiknek. Bizonyos az, hogy az antant védőerőinket, katonai erőinket

akarja megsemmisíteni. Az antant teljesen indokolatlanul ítéli el Romániával és Oroszországgal kötött békénket.

Mindenkor készen vagyunk velük békéről tárgyalni és ez esetben nem volnának kénytelenek az említett államok sorsára jutni.

Indokolatlanok a kártalanítási igényeik is, amelyeket inkább mi állíthatnánk fel, de itt lehetséges volna megegyezés.

Teljesen elfogadhatatlanok azonban az antant területi igényei Elzász-Lotharingia, Trentino és a német gyarmatokat illetően. E pontoknál megszünnünk békekészségünk. Saját territoriumunk épsége vitán felül áll.

Ami a monarchiát illeti, az ellenség a hadisikerek helyett odatörekszik, hogy nálunk talán a belső békét megbonthatja, remélve, hogy egyes részeket gyengítve, azokat a maga számára engedékenyebbé fogja tenni. A monarchia népei nagy többségben visszautasítják ezt a feltevést és belső problémáikat, mint eddig is, ezután is uralkodójukkal akarják megoldani. Mi sem avatkoztunk ellenségein belügyeibe és ahol ez megtörtént, csak viszonzása volt az ellenség eljárásának.

— Másik eszköze az ellenség hadviselésének az aljas rágalmozás, amellyel bizalmatlanságot akar kelteni a dinasztia és népei között. De a monarchia népei felháborodással utasítják vissza az örök időkre megbé-

lyezett módszert. A külügyminiszter tiltakozik ama feltevés ellen, hogy ő kezdi a békeoffenzívát, amit különben az ellenség azzal szeretne magyarázni, hogy a háborús sikereket ezzel akarnók pótolni.

Tovább kell tehát az elszánt védelmi küzdelmet folytatni mindaddig, amíg szerencsés befejezést nem nyer és amíg csak jövőendő békés existenciánk elengedhetetlen biztosítékait meg nem érleli. Ezt a reánk kényszerített fegyveres védekezést azonban nem szabad aként felfogni, mintha ellentétben állna oly szakadatlan politikai tevékenység szükségességével, mely önvédelmünk céljait ott, ahol lehetséges és a hadiérdeket nem sérti, előmozdítani törekszik. A diplomácia és hadviselés munkája szoros kapcsolatban áll és egyik a másikat nem zárhatja ki. A hadviselés eredményei irányadók a diplomácia munkája szempontjából. A diplomácia köteles állandóan alkalmat keresni a tevékenységre.

— De győzelmes csaták után éppoly, mint a harcéri tevékenység szünete alatt újabb békeajánlatok nélkül is gondja lesz emlékeztetni arra a központi hatalmaknak, hogy ezt a háborút mi immár ok és nélnélküli vérontásnak tekinthetjük. amelynek ellenfeleink visszatérő békeszeretete bármely percben véget vehetne. Ellenfeleink szélmalom harcot vívnak, kimerítik saját ereiket, mint a mi erőnket. Mindennek dacára mindig fokozódó bizalommal fordítjuk tekintetünket a ma velünk még ellenséges népek felé, hogy vajjon nem oszlik-e el végre az elvakultságuk, mely a világot mind mélyebbre kergeti a romlásba, a mit, ha akarnák, elhárítható volna.

Ezután kifejti, hogy minden veszedelemmel szemben megóvnak szövetségeseink, különösen a Németországgal fennálló szövetségünk, amelyet most készülünk megújítani.

Ezen szövetség kibővítése és ki-mélyítése nem jelent támadó szándékot, csak a magunk érdekeinek védelmét és érdekeink védelmének biztosítását. A most kötendő megegyezések a szerződő felek függetlenségét és szuverénitását, valamint egyenjogúságát mindenben megóvják.

Végül az uralkodónak a pápa békejegyzékére adott válaszában használt következő mondatát idézi:

„Olyan békére törekszünk, amely a népek további életét a gyűlölködéstől és bosszuvágytól megszabadítja és nemzedékeken át megóvjá őket a fegyveres erőhatalom alkalmazásától.“

Élénk harci tevékenység nyugaton.

Yperntől délnyugatra az ellenség behatolt a németek harci területére.

BERLIN, július 15. A nagy főhadiszállás jelenti: Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az Yperntől délnyugatra az ellenség tegnap reggel erős előkészítés után támadott és csekély szélességben behatolt harci területünkre. A Lys mindkét oldalán napközben tüzérosági tevékenység, amely este a többi arcvonalon is feléledt.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Aisne és Marne között a harci tevékenység élénk maradt. Helyi gyalogsági harcok St. Pierretől, Aigletől és a Serriere lapályoktól délre.

Löwenhardt hadnagy 35-ik légi győzelmét aratta.

LUDENDORFF, első főszállásmester.

Élénk tüzérosági harc a hegyi frontokon.

BUDAPEST, július 15. (Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) A hegyi frontokon a tüzérosági tevékenység mindkét részről tar-

tósan élénk.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Az ellenforradalom megerősítette a szovjetkormány hatalmát.

— A fehérgárdisták és csehek rendetlenül menekülnek. — Egy áruló orosz hadseregpáncsnok öngyilkos lett. —

MOSZKVA, július 15. A szovjetek kongresszusa elfogadott egy jelentést, amely megállapítja, hogy a szovjetkormány politikája teljes győzelmet aratott és kijelenti, hogy a szocialista forradalmárok összeesküvése és gróf Mirbach meggyilkolása folytán bekövetkezett válság megerősítette a kormány hatalmát.

MOSZKVA, július 15. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A hadügyi népbiztos közleménye szerint a fehér grádistákat, akik többek között Járosláv városát is megszállták, onnan elűzték és a Volgán át menekülnek. Egy részük Rybinszkbe menekült és lázadást igyekezett szítani. Intézkedések történtek, hogy gyorsan leszámoljanak velük. A Volga-menti arcvonalon a szovjetcsapatok nagy győzelmet arattak Sizran és Kugulan megszállásával. Stavropol eleste küszöbön áll. A fehér grádisták és a csehek rendetlenül menekülnek Samar fe-

lé. A keleti szakaszon a csehek Savrinsk megszállása után a szovjetcsapatok ellenoffenzívája elől hátrálnak.

MOSZKVA, július 15. Hivatalos. Uravjev, a Volga-front ellen kiküldött orosz hadsereg páncsnoka árulást követett el a kormánnyal szemben. Hadserege azonban, egy kis csapat kivételével, nem támogatta az árulást. Uravjev Sibirinszkbe ment, hol hirtelményt tett közzé, amelyben felszólítja a népet, vonuljon Moszkva ellen, egyttal hadat üzent Németországnak. A sibirinszki szovjetet, mivel nem csatlakozott hozzá, páncsára letartóztatták. Blagananov helyettespáncsnok katonákat küldött ki, hogy Uravjevet letartóztassák. Amikor Uravjev meglátta őket, föbelötte magát és szörnyethalt. A hadsereg ezen esemény lefolyása közben egy pillanatra sem tagadta meg kötelességét. A hadműveletek zavartalanul folytak tovább. mintha semmi sem történt volna.

Oroszországban kitört a vasutasztrájk?

PÁRIS, július 15. A lapok jelentik Moszkvából: Egész Oroszországban vasutasztrájk fenyeget, sőt egyes helyeken már ki is tört. Ez a sztrájk végzetessé válhatik a

bolsevikiekre, mert teljesen megszünteti Moszkvának Oroszország egyéb részeivel való amugy is laza összeköttetését.

Forradalmi jellegű sztrájk Párisban.

GENF, július 15. Párisi jelentések szerint Párisban és környékén sztrájkmozgalmak vannak és jellemző a mozgalomra, hogy a fővárosban legutóbb ismeretlen emberek az

utcákat falragaszokkal árasztották el, amelyeknek ez a szövegük: Jaurés szelleme köztetek él, álljatok boszut gyilkosain!

Henderson egyetért a magyar és német szocialistákkal

Bécs, július 15. A Telegraphen Kompagnie jelenti közvetett úton Londonból: Henderson volt munkügyi miniszter beszédet mondott, melyben többek között a következő kijelentéseket tette:

— Az angol munkásoknak a hadicélokra vonatkozó memorandumára két válasz érkezett. Ezek között van a magyar szocialistáknak az a válasza, melyet a stockholmi bizottságnak adtak és amely válasz teljesen tedi az angol memorandumot. A magyar szocialistáknak a válasza elfogadja Ausztria-Magyarország számára a föderatív rendszernek elvét, mint a tárgyalások alapját, hozzájárul a balkán államok föderációs tervéhez is. A magyar szocialisták válasza támogatja a bresztlitovszki és bukaresti békekötéseket és azt mondja, hogy Elzász-Lotharingia kérdését, valamint az olasz-lengyel kérdést és a

török kérdést, éppugy, mint a gyarmatok kérdését az illető népek kívánságainak tekintetbe vételével kell majd megoldani.

A német kisebbségi szocialisták válasza szintén fedi az antant-államok munkásainak a kívánságait. A német többségi szocialisták megkísérelték, hogy válaszukat Troelstra útján közvetítsék, azonban eddig csak a német szocialista pártok válaszában egy összefoglaló szövege érkezett ide és ebből kiderült, hogy szintén hajlandók ama javaslatok alapján, amelyeket a semleges szocialisták tettek, Stockholmban résztvenni nemzetközi megbeszéléseken.

— Világos, — mondotta Henderson — hogy ők is elismerik tényleg az angol memorandum alapelveit, sőt hajlandók arra is, hogy a háborúért való felelősség kérdéséről és Elzász-Lotharingia kérdéséről is tárgyal-

janak. Az utóbbi kérdést illetőleg ugy látszik, hogy a németek azt hiszik, hogy lehetséges a békés megegyezés. A németek egyetértésnek velünk a belga függetlenség teljes visszaállításában és azon a véleményen vannak, hogy szükséges a népszövetség létesítése.

Végül kijelentette Henderson, hogy a megegyezésen alapuló békét nem lehet majd megkötni a bresztlitovszki béke mintájára.

Lloyd George újabb békeformulája

A Reuter-ügynökség jelenti: Lloyd George egy beszédében, amelyet a kanadai újságírók tiszteletére adott ebéden mondott, kijelentette, hogy a gyarmatok államférfiai a haditanácsnak egyenlő jogu tagjai és az angol államférfiakkal közösen állapítják meg azokat a feltételeket, amelyek mellett békét kötni hajlandók. Ennek nem szabad hazug békének lennie, hanem valóságos békének. Ha kevesebbe beleegyeziünk, akkor a béke az emberiség megcsalása lesz.

Lloyd George 1919-ben akarja megnyerni a háborút.

GENF, július 15. Az Echo de Paris londoni híradása szerint Lloyd George fogadta valamennyi pártvezért, az ir és szélső baloldali munkáspártjain kivül. A miniszterelnök közölte a politikusokkal, hogy Angliának még messzemenő hadikiegészítéshez kell folyamodnia, ha azt akarja, hogy 1919-ben megnyerje a háborút.

Báró Konrádot felmentik a tiroli front páncsnokságától

— Utóda József főherceg lesz. —

BÉCS, július 15. Megbízható forrásból közlik, hogy küszöbön áll báró Konrádnak, a tiroli front páncsnokának fölmentése, a kit a király grófi rangra fog emelni és Dankl Viktor helyére a testőrség páncsnokának fog kinevezni. Utódjául József főherceg kerül a tiroli frontra, József főherceg utóda pedig Schönburg herceg, az urakháza volt elnöke lesz, aki a Piave-menti átkelésnél annakidején divíziója élén súlyosan megsebesült.

Az orosz kormány tiltakozó jegyzéke Angliához.

Stockholm, július 15. Az orosz hivatalos távirati ügynökség jelenti:

A külügyi hivatal népbiztosa az angolok moszkvai képviselőjének jegyzékét nyújtott át, melyben az orosz kormány a Murmanparton legutóbb kihajózott angol különítmény haladéktalan eltávozását követeli. A külügyi hivatal egyszersmind tiltakozik az ellen, hogy a Murmanparton angol hadihajók tartózkodjanak.

Újabb angol csapatok a Murmanparton.

Rotterdam, július 15. A Reuter-ügynökség arról értesül, hogy az antant-csapatok védeni fogják a Murmanpartot. Angliából újabb csapatok fognak menni a Jeges-tenger felé.

Pétervárott elnyomták az ellenforradalmat.

Moszkva, július 15. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A lapok jelentik: Péterváron megszünt az ellenforradalom. Egyes épületekben a tüzérosági tüzelés nagy károkat okozott.

Ezer koronát jövedelmez naponként a vigalmi adó.

(Saját tudósítónktól.) Sok gáncs, guny és kételkedés fogadta mintegy másfél év előtt Balogh Károly pénzügyi tanácsos javaslatát, amely a szegény- és árvaügy rendezése céljából megadóztatni akart mindennemű nyilvános vigalmat és szórakozást. A javaslat erős ellenzésre talált az érdekeltségek egy részénél és különösen a mozik félték a súlyosnak ígérkező adótól. Sajnos, a pezs-gőzést, a tivornyt nem lehetett a javaslatba beleszoritani, mivel a pénzügyminiszter hasonló javaslattal már korábban szembehelezkedett, ámde adó alá került a kártya-ugy hazárd, mint szórakoztató formájában, nem kevésbé a dominó, billárd, sőt a sakk is.

A pénzügyi tanácsos azonban minden akadályon keresztül is kitartott javaslatát mellett és a sajtó — amely felismerte annak nagy horderejét — híven támogatta. A javaslatból szabályrendelet lett és ma már annak ellenzői is belátják, hogy aggodalmuk kissé túlzott volt, mert szívesen viseli a terheket a közönség, amely manapság sokat áldoz a szórakozásért.

Ma már kezd a vigalmi adó a maga valóságában és következményeiben is kibontakozni és az eredmény, amely azt hisszük véglegesnek elfogadható, nemcsak azokat lepi meg, akik ezzel a kérdéssel csak felületesen foglalkoztak, hanem minket is, sőt Balogh Károly tanácsnokot is.

Amikor a javaslat elkészült, Balogh azáltal ajánlotta azt elfogadásra, hogy legalább is 100.000 korona bevételt remél belőle, ami a szegedi szegény- és árvaügy mai állapotán sokat lendítene. A pénzügyi tanácsos nem is sejtette, hogy mennyire lebecsülte javaslatát, amikor 100.000 korona bevételre számított, mert már ma, két és fél hónap után, megállapítható, hogy körülbelül napi 1000 korona bevétel várható a vigalmi adóból. A szabályrendelet végrehajtásának nagy és komplikált munkáját Ritt Aurél vámfelügyelő irányítja és személyesen járja be a minden rangú és rendű szórakozó- és mulatóhelyeket, hogy az ellenőrzéssel megbízott közegeket kioktassa.

Nem érdektelen feljegyezni, hogy miként alakulnak a bevétel egyes tételei. Május 1-től július 13-ig mozi- és mozijegyekből befolyt körülbelül 30.000 korona, hangversenyekből 159 korona, bálakból és népiünnepélyekből 4500 korona, játékijegyekből 6000 korona, sportjegyekből 300 korona, összesen: 46.592 korona. Az eddigi eredmény azonban még nem

tekinthető véglegesnek, mert a szervezés még mindig folyamatban van. Hogy ennek előrehaladásával mily mértékben szaporodnak a bevételek, arra nézve jellemző, hogy míg májusban csak 14.000 korona volt az összbevétel, addig júniusban már 20.600 korona volt, július első 13 napjában pedig 12 ezer korona, azaz csaknem ezer korona naponként. Nem fizették be eddig a vigalmi adót, az éjszakai mulatóhelyek, amelyek havonként 2550 koronával járulnak ehhez és egyes kisebb korcsmák, amelyek még nincsenek felfedezve, mint játékhelyek.

A vigalmi adó kiterjed a tanyákra épp úgy, mint a városra és az alsóközponti bál után, illetőleg előtt épp úgy le kell róni a vigalmi adót, mint a csengelei csárdában játszott vízi után. A bálak vigalmi adója ugyanis előre fizetendő, vagyis óvadéknak le kell fizetni az összes belépőjegyek árának 20 százalékát. A bál után azután elszámol a rendezőség és a város visszafizeti az esetleg visszajáró többletet.

Nyáron tudvalevőleg sokkal kevesebb vigság, tánc, kabaré van és kevesebben járnak moziba, mint télen. Joggal remélhető, hogy a napi bevétel az ezer koronát is meghaladja majd. Ez pedig legalább 360 ezer korona egy évre, vagyis olyan összeg, amivel már lehet valamit kezdeni, mint Balogh tanácsnok mondja. Szerinte ezzel a pénzzel a városi szegényügy nagyjában rendezhető, de a végleges és alapos rendezés lehetősége érdekében öszre egy újabb javaslattal fordul a közgyűlés elé. Szegényadót akar bevezetni, de ezt kizárólag gazdagok fizetnék egy megállapított létminimum fölött és ez az adó a vigalmi adóval együtt bőségesen elég lenne arra, hogy a városban minden elesett, munkaképtelen szegény ember a város tartson el.

Ez nemcsak a város szegényeire nézve lenne áldásos, hanem a közönségre is, mivel ezzel a koldulás megszűnne a városban. Se templom előtt, sehol máshol nem tűrnének koldulást. Természetes, hogy más városi feladatok számára felszabadulna ezzel az a tekintélyes összeg, ami ilyen címen van fölvéve a költségvetésbe.

Azt hisszük, ilyen beállítás mellett szívesen megnyugszanak a vigalmi adóban azok is, akik ellenzői voltak és nem lesz akadály, hogy elfogadják majd az ősszel benyújtandó szegényadót is.

Ujabb hivatalos közlés a belga kérdéstről.

— Németország gazdasági szövetsége akar lépni Belgiummal. —

Berlin, július 15. A Wolff-ügynökség jelent: Minthogy azokat a fejtegetéseket, amelyek a kancellár tegnapelőtt közölt a belga kérdéstről, közzétették, a birodalmi gyűlés részéről nyilvánvozták, hogy tegyük közzé az összefüggés kedvéért a kancellárnak ugyane tárgyra vonatkozó fejtegetéseit, amelyek a kancellár első, július 11-iki beszédében foglaltak. Ennek a kívánságnak megfelelően az említett beszédéről szóló jelentésünket a következő, e beszédből vett szakasz közlésével egészítjük ki:

Ami a Nyugatot illeti, továbbra is a belga kérdés áll előtérben. Hogy mi nem gondolkunk arra, hogy Belgiumot tartósan birtokunkba vegyük, az már a háború kezdetekor szándékunkban állott. A háború reánk nézve, ahogyan azt november 29-én is mondtam, kezdettől fogva védelmi háború volt, nem hódító háború, Belgiumba való bevonulásunk a háborús viszonyok által reánk kényszerített szükség volt Belgium okkupálása. Hogy mi Belgiumban polgári közigazgatást hoztunk be, az teljesen megfelel a hágai szárazföldi háborúról szóló szabályoknak. Ennek megfelelően tehát ott minden téren német polgári közigaz-

gatást létesítettünk s azt hiszem, hogy ez nem volt a lakosság hátrányára.

Belgium a mi kezünkben kézizálog a jövő tárgyalások szempontjából. A kézizálog biztosítást jelent bizonyos veszedelmek ellen, amelyeket azzal tartunk távol, hogy ez a kézizálog a kezünkben van. Ezt a kézizálogot tehát csak akkor adjuk ki, ha a veszedelmek ki vannak küszöbölve. Belgium kézizáloga tehát reánk nézve ezt jelenti: Nekünk a béketárgyalásokon kell biztosítani magunkat az ellen, hogy Belgium — mint már korábban is kifejtettem — ne legyen ismét előnyomulási területe ellenségeinknek, nemcsak katonai értelemben, hanem gazdasági értelemben is.

Biztosítani kell magunkat az ellen, hogy a háború után gazdaságilag el ne vágjanak bennünket. Belgium viszonyai, helyzete és fejlődése folytán is teljesen Németországra van utalva. Ha mi Belgiummal gazdasági téren szoros viszonyba lépünk, úgy az teljes mértékben Belgiumnak magának is érdeke. Ha sikerül szoros gazdasági viszonyba jutni Belgiummal, ha sikerül, hogy Belgiummal ama

politikai kérdések felől is megegyezziünk, amelyek Németország életbevágó érdekeit érintik, úgy biztos kilátásunk van, hogy ebben a legjobb biztosítékot fogjuk birni a jövővéveszedelmek ellen, amelyek bennünket Belgium felől, illetve Belgiumon át Franciaország és Anglia részéről fenyegethetnek. Kühlmann államtitkár ebben is egyetértett.

Július 12-én tartotta a kancellár ezután második már közölt beszédét.

A szegedi gyermeknap.

Vasárnap Gyermeknapot rendeztek Szegeden. Szombaton már nagyban folytak a készülődések a Gyermekvédő Liga napjára. Sátorakat, árúhelyeket állítottak fel, a munka még késő éjjel is folyt, úgy hogy vasárnapra a csinos és díszes sátorok, csárdák készen várták az ünnepélyt. A gyerekek apraja-nagyja izgatottan várta a nekik szóló ünnepet és mi sem természetesebb, hogy a vasárnap délután megindult gyűjtések körül az ő fürge-ségük és eleve-ségük nem kis szerepet játszott. A Széchenyi-téren délután sűrű ember-tömeg hullámozott fel és alá az egyes sátorok és urnák előtt, ahol az ötletesség minden elképzelhető humorával és kedvességével csalogatták nemes szívű urilányok és uriasz-szonyok az adakozókat, vásárlókat. Kedves, derűkeltő jelenetek sokasága volt az egész ünnepség.

A pezs-gős-sátorban Bemácsné, dr. Gróf Árpádné és Szász Ernőné, dr. Marton Józsefné, Marton nővérek, Grósz Aliz, Rieger Lólika, Nagy Vali és Ilonka, Dobai Annus, Bagári-nővérek, Schöpflin Lili, Weiner Margit, Svoj örnagyné, dr. Pálty Józsefné, Balogh Károly tanácsnokné és leánya Lilike szorgoskodtak. A Széchenyi-téren özv. Holzer Jakabnének, a zsidó nőegylet elnökének Holzer Perl Flóra és Vas Károlyné segítkeztek. A protestáns nőegylet urnájánál Kamocsai Ferencné és Makai Zádorné, a Gáz-csárdában Pongrácz Albertné, Huttkai Lászlóné és Magda, Balga Böske, Radiszlovics Lajosné, dr. Reök Rudolfiné, Knepl Sándorné, dr. Krausz Józsefné, Ottovay Károlyné és leányai, Irén és Ilus működtek fáradhatatlanul és kedves buzgósággal.

A Széchenyi-tér közepén a gyufadobogón Wöber Györgyné, Paupert Józsefné, Keller Miklósné és Fienen Nusi, a kultursátorban özvegy Engel Lajosné, dr. Turcsányi Imréné, Engel Vilmosné, dr. Engel Sándorné, Hegedüsné (Vásárhegy) és Krausz Böske voltak elismerésre méltó szolgálatára a nemes célnak. A Széchenyi-tér és Kárász-utca sarkán Gárdány Imrénének, a katolikus nővédő egyesület alelnökének volt a perselye. A Klauzál-téren a Kigyó-gyógyversztár előtt Varga Borbála vezetése mellett Házinger Etelka és Winter Editke segítkeztek. A Kárász-utcában a „Mobirt” (Magyar Országos Biztosító Inézet r.-t.) urnája állt, ahol Darázs Gitta és Radó Gizzi csábították az arramenőket az adakozásra. És az itt felsoroltakon kívül igen sokan, akiknek a neveit mind szerettük volna ideiktatni.

Hogy mennyire sikerült volt a gyermeknap, mi sem bizonyítja jobban, mint a befolyt összeg, amely megközelíti az 50.000 koronát.

A Gedő-féle népkertben ugyancsak színes és hangulatos külsőségek mellett áldozott a közönség. A Széchenyi-téren, szabad ég alatt a Gáz-sátor előtt hajnali 3 óráig szórakozott — a jótékonyságnak áldozva — cigányzene mellett a közönség.

A Gyermekvédő Liga gyermeknapja dr. Kelemen István főispán védnöksége alatt folyt le. Az ő agilitásának és körültekintő figyelmének a szép nap sikerében első helyen van érdeme.

Garai Tibor művésnök. Réz- és ruggyantta bélyegzők gyári áron, nemesi címerek festve, művésziesszen ...
Szeged, Deák Ferenc-u. 28.

Elmélkedések a cigánysztrájkokról.

Ha egyéb nem, talán az uri gavadéria is feljogosít bennünket arra, hogy a népzene-szek, másnéven: cigányok munkabeszüntetéséről írjunk. Az uri gavadéria többel tartozik a szegedi cigányoknak, mint amennyit akár szerényen, akár feltűnően a kopott vendéglői tányérra tett, mikor odanyújtotta azt élénk a busképű cigányfiu. Többel tartozik, mert egyenkint és összesen ugyyszólván a teljes életüket, fáradságukkal és művészetükkel lefoglaltuk, váratlanul jött alkalom és előre tervezett mulatságok idején. Ők mindenestől a mieink voltak. A nappali pihenés után felfrisülve, vidám kedéllyel és mosolygó ábrázattal követeltük őket magunknak, lelkükkel, szerszámaikkal együtt. S amit a nyújtott élvezetekért adtunk, az még mindig tartozást hagyott fenn részünkről, velük szemben.

Igazolja ezt az is, hogy az életük mindig nyomoruságos volt, sokszor nélkülözéssel tele. Mi talán tudtuk ezt, de azért ott ültünk, ha egyébkor nem, szombat este, a vendéglő fehér terítés asztalánál és hallgattuk az édesbus magyar nótákat, melyek úgy hatottak olykor reánk, mint a dajkamesék. Elandalitottak bennünket, szomoruvá tették a lelkünket egy-egy édes vagy fájó emléket visszasíró nótával, majd meg felpezsdítették a vérünket és csapongóvá varázsolták a kedélyünket. Szép, fekete éjszakák mi mindenről tudnátok beszélni, ha volna visszhangotok, ott, ahol a cigányok is jelen voltak. Ezeket nem lehet könnyen elfelejteni. Nem is szabad. És most, amikor ők, ebben a borzalmas zivatarban, egyedül, magukra hagyatottan állnak, s a sorsukon egy jöttányit sem tudnak javítani — védelmükre kell állnunk s ha anyagilag nem tudunk rajtuk segíteni, erkölcsi tőkénkből kell részükre juttatnunk.

A szegedi cigányok — értve azokat, a kik a múlt héten bérmozgalomból pihentették a vonójukat — más szempontból is megérdemlik a támogatást. Nem egy, hanem több esetben szereztek ők becsületet a magyar zenének. És nemcsak az országban, hanem egész Európában. Elég *Urban* Lajosnak párisi és londoni vendégszereplésére utalnunk, amelyeket mindenütt az első díj, a nagy ezüst koszorú dicsőített meg. De másfelé, az országban is becsületet, hírnevet szereztek ők a szegedi cigánymuzsikának. A léleknek sok szép virágát, a szívnek sok nemes érzését kellett föláldozni, amíg ők mindezeket Szeged hírnevének emelésére össze tudták varázsolni.

Menjünk tovább. A magyar dal megteremtői, *Nyirzsnyai, Pósa, Pap Zoltán, Dankó Pista* és több helyi népdalköltő vajjon olyan termékenyek lettek volna-e, gazdagították volna-e a magyar népdalköltészetet, a magyar léleknek dalban való szépséges megnyilatkoztatását, ha nem adták volna vissza éppen a szegedi cigányok a költők gazdag érzéseit az ő művészi játékaikkal. En azt hiszem, nem. És azt is fel merem tételni, hogy a magyar népdalt nem a gombamódra termett újabb fri-

vol kuplák fogják kiszorítani, hanem az, hogy a művelő és műértő közönség ugyyszólván kiüti érthetetlen követelésével a cigány kezéből a nyirettyüt a magyar dal játékanál. S ha ők nem lesznek elég erősek, ha cigánylelkük nem lesz rajongója a magyarnak, mint amió eddig volt, akkor a magyar népdal, a magyar zene el fog senyedni, mint az öntözetlen virág.

KÖZGAZDASÁG

0000

Új gyár Szegeden.

(Saját tudósítónktól.) Hétfőn új gyár kezdte meg üzemét a Magyar Kender és Lenipar részvénytársaságnak a háboru alatt szépen fejlesztett ujszegedi telepén. A részvénytársaság ugyanis a hadügyminiszter megbízásából typha kikészítő gyárat épített. A typha egy gyékényfajta, amelyet az új gyárban fonállá, majd szövetté dolgoznak fel. A gyár ünnepélyes üzembehelyezésére még szombaton Szegedre érkezett egy bizottság, amelynek élén állt a kereskedelmi miniszter megbízottja, dr. *Maly Ferenc* miniszteri tanácsos, a textilügyek kormánybiztosa, tagjai pedig *Deutsch Oszkár* százados, a hadügyminiszter megbízottja, dr. *Kofler* és dr. *Lénárt*, a textilgyárosok országos egyesületének titkárai, *Riechweisz* iparfelügyelő a kereskedelmi minisztériumban, *Szél* és *Mihelffy* főmérnökök és mások voltak. A részvénytársaság budapesti igazgatóságának végrehajtó bizottsága is Szegedre érkezett a gyár ünnepélyes üzembehelyezése alkalmából.

Az új gyárat *Szász Ernő* igazgató mutatta be, aki osztatlan elismerést aratott annak tökéletes berendezésével. Különös örömeikre szolgált a megjelenteknek, hogy a szegedi gyár az első e nemű gyár Európában. Az új vállalat egyelőre 150 embert foglalkoztat. Felvirágoztatásához a városnak is kétségtelen érdekei fűződnek, aminthogy örömmel kell üdvözölni a bizonyára gondos megalapozást. *Szász* igazgató érdemét a régi gyártelep fejlesztéséért és az új megalapításáért a legteljesebb elismeréssel kell honorálni.

Tőzsde. Budapestről telefonálja tudósítónk: Az ünnepi magánforgalom is a szilárd-ság jegyében folyt le. A spekuláció különösen a Magyar és Osztrák Hitelt és a Rimamurányit favorizálta, amely az árnívó erős fellendülésével járt. Magyar Hitel 1323—35, Osztrák Hitel 906—902, Agrárbank 1070—1077, Fabank 957—53, Forgalmi Bank 630—635, Hazai Bank 610—20, Jelzáloghitelbank 572—74, Kereskedelmi Bank 5880—900, Le-számítolóbank 814—20, Magyar Bank 957—960, Beocsini 1090—95, Salgótarjáni 1190—1176, Urikány 856—58, Rimamurányi 1134—1143, Schlick 490—92, Államvasut 1016—22, Közuti 817—13.

Újabb rendelet a lánckereskedelemről. A lánckereskedelem megakadályozása céljából a kormány a kötelező számlázást rendeli el. Ez azt jelenti hogy minden kereskedő tartozik a *vevőjének számlát adni* — sulyos büntetés terhe alatt — és a számlában pontosan tartozik kitüntetni, hogy az egyes árakat *kinek és milyen áron adta el*. A rendelkezésnek az a célja, hogy az áru forgalmát ellenőrizhessék és a lánckereskedők beiktatását megakadályozzák, vagy legalább is megnehezítsék. A rendelet azt is előírja, hogy a kereskedők tartoznak a kirakatba kitett árucikkeken *azoknak az árát feltüntetni*, hogy ezzel az üzletben lévő eladásra kerülő cikkek árát is ellenőrizhessék. Az erről szóló rendelet a közelebbi napokban jelenik meg.

Kezdefe **Belvárosi Kabaré** Igazgató: **Tamás Rezső.**
 9-hor.
Kedden
Spitzer bácsi
 nagy énekes és táncos revü 5 képben és
Viola Giza, Árnyai, Sugár, Konti Tessa, Kassai Klári, Váradi Juci, Szép Rózsi és Karló Nusi
 Új tagok új magánszámokkal!
 Kávéházi italok. :: Cigányzene. :: Bufett.
 Jegyek előre válthatók a Pefő-téle tőzsdében.
 Előadás kedvezőtlen időben a Tiszában.

A 8-ik hadikölesön

eredeti feltételeken je-ggezhető a hivatalos aláíró helyen:

MAY R. MIKSA

bank- és váltó-üzletében

Széchenyi-tér, a Városházzal szemben.

Gyászbaborultan mély fájdalommal tudatjuk, hogy kimondhatatlanul szeretett drága jó édes anyánk, nagyanánk, dédanyánk

özv. Weisz Gusztávné néhai Weinberger Mór özvegye
 született Fried Josefa

78 éves korában elhunyt.

Kedden, 1918. július hó 16-án délután 5 órakor a Deák Ferenc-utca 28. számú gyászaházból temetjük.

Felejthetetlen drága halottunk nyugodj békében.

Gyermekei:
 Körösi Albertné,
 Varga Mihály,
 özv. Weisz Antalné,
 Wimmer Béláné.

Vejei:
 Körösi Albert,
 Wimmer Béla.

Menye:
 Varga Mihályné.
 Sógornője:
 Özv. Fried Miksáné.

Valamint számtalan unokái és dédunokái.

HIREK

000

Ortutay István meghalt.

Fájdalmas részvétellel megilletődöttünk, hogy *Ortutay* István hírlapíró, szeretett kollégánk, a „Szegedi Napló“ volt felelős szerkesztője vasárnap reggel két heti szenvedés után örökre eltávozott körünkől. Fiatalon, férfikorának delén hunyt el, hátrahagyva egy szerető hitvest és öt árva gyermeket. Az élet robotját a lelke békés megnyugvással tűrte, gyenge szervezete azonban nem bírta tovább a küzdelmet, bár majdnem egy év óta a városi közéleti hivatalban kevésbé fárasztó és idegencsoló hivatásnak élt, mint az újságírás. A megélhetés gondjainak közepette nem alkotott nagyot, maradandót, de kötelességtudó, lelkiismeretes ember volt, jó koléga, akit könnyen megelégedetté tehetett volna a sors, ha rövid életének nagy gondjaiban gyögedebben fogta volna meg a kezét, úgy, ahogyan ő simogatta őt kis gyermekének homlokát. Koporsójánál megnyugszunk a Gondviselés rendelkezésében. Emlékét kegyelettel őrizzük és azt a legfőbb kötelességet érezzük, hogy azzal a szeretettel, amellyel őt életén kísérjük, körülvesszük apró, támasz nélkül maradt árváit. — *Ortutay* mintegy három hét óta volt súlyos beteg. Julius 1-én beszállították a városi kórházba, ahol a múlt hét elején operálták első ízben. Az operáció után némi megkönnyebbülés állott be betegségében, gyöttrő szenvedései enyhültek. De még egyszer operálni kellett. Szombaton hajtották végre dr. *Boross* József és dr. *Machánszky* László a második operációt, de már nem lehetett segíteni a teljesen legyöngyült szervezetű, nagybeteg emberen. Szombaton éjszaka állapota aggasztóvá vált és vasárnap reggel 7 órakor rövid agonizálás után meghalt. A halálestet városszerte a legmélyebb részvétet keltette. Elhunyt kartársunkat kedden délután 5 órakor temetik a városi kórházból. A temetésen a szegedi újságírók és a város tisztviselőikara testületileg vesznek részt. *Ortutay* István ravatalára a szegedi kollégái koszorút helyeztek a következő felirással: — Felejtethetetlen emlékű kollégánknak. — A Szegedi Újságírók Egyesülete. A sírnál az újságírók nevében *Móra* Ferenc mond bucsubeszédet.

— **Kihallgatások a királynál.** Bécsből jelentik: A király vasárnap külön kihallgatáson fogadta hőtendorfi *Conrad* tábornagyot, *Wallenstein* lovagot, vezérkari ezredest, *Seidler* osztrák miniszterelnököt és *Homann* lovag minisztert.

— **Burián István kiténtetése.** A király megengedte, hogy gróf *Burián* István külügyminiszter a porosz királyi vaskereszt II. osztályát, a török császári *Osmané* rend I. osztályát a gyémántokkal, a bajor királyi *Szent Sándor*-rend nagykeresztjéhez a nyakláncot elfogadhassa és viselhesse.

— **Wekerle Bécsben.** Bécsből jelentik: *Wekerle* Sándor miniszterelnök és *Zichy* Aladár hétfőn délben Bécsbe érkeztek és a Magyar Házban szálltak meg. *Wekerle* délután felkereste *Buriánt*, akivel a magyar képviselőházban szerdán teendő nyilatkozat dolgában tárgyalt. *Seidler* az osztrák parlamentnek talán már a keddi ülésén fogja megtenni ezt a nyilatkozatot. *Wekerle* és *Zichy* a királyi párt kedden elkisérik *Pozsonyba*, az ottani hadijótékonyági ünnepélyre.

— **Megcáfolják a páрмаi hercegek autóbalesetét.** *Budapestről* telefonálja tudósítónk: Tegnap óta különböző bécsi jelentések alapján az a hír terjedt el, hogy súlyos autóbaleset érte a két páрмаi herceget, a királyné két fivérét, sőt az egyik herceg bele is halt sérüléseibe. Illetékes helyen kijelentették, hogy a híresztelések teljesen valótlanok, mind a két herceg jól érzi magát, nem érte őket baleset. A híresztelés valószínűleg onnan ered, hogy az egyik herceg autóját érte egy osztrák helységben baleset.

— **Kiténtetések.** A király *Szávíts* Miklós 46. gyalogezredbeli őrnagynak az ellenségkel szemben tanúsított vitéz magatartása elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét a hadiékítménnyel adományozta. *Schaffer* Illés és *Csák* Imre őrzetöket az 5. honvéd gyalogezredben a bronz vitézségi éremmel tüntették ki. *Homor* László honvédszázadosnak a háború alatt teljesített kiváló szolgálatainak elismerésül a legfelső díszítő elismerés másodsorú tudtul adatott.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter *Zsoldos* Benő, a budapesti királyi ítélőtáblához tanácsjegyzőül berendelt zombori királyi járásbíróját saját kérésére a budapesti királyi büntetőtörvényszékhez helyezte át.

— **Vilmos császár a livlandi országgyűléshez.** A *Wolff*-ügynökség jelenti: A Szibériába száműzött livlandi lovagok visszatérése után, a livlandi országgyűlés most tartotta első ülését az ország felszabadítása óta. A gyűlésen összesereglett nemesség ez alkalomból üdvözlő táviratot küldött *Vilmos* császárnak és hálát adva az ország felszabadításért, megköszöni a császár kifejezett hajlandóságát arra, hogy Livland szoros kapcsolatba lépjen Németországgal. Ünnepélyesen megígérik, hogy hajlandók életüket és vagyonukat is áldozni a német birodalom nagyságáért és díszőségéért. *Vilmos* császár választáviratában megköszönté az üdvözlést és többek közt ezt mondja: „Remélem, hogy az anyaország oldalánál Livland közös és oeltudatos munkával boldog jövőt ér el.”

— **Kinevezések.** A közoktatásügyi miniszter *Hergovits* Jenő tanárt a szegedi állami főreáliskolához és *Kelemen* Jánost a szegedi állami főgimnáziumhoz rendes tanárokká nevezte ki.

— **Előléptetés.** A király *Balassa* Istvánt, a 17. tábori tüzezerred tartalékos hadnagyát főhadnaggyá léptette elő.

— **Egy Mirbach gróf segédkántor akart lenni.** *Magyarkanizsáról* jelentik: A moszkvai német nagykövet meggyilkolása alkalmából érdekes följegyezni, hogy a háború elején a magyarkanizsai katolikus hívek pályázatot hirdettek segédkántori állásra. Erre a pályázatra jelentkezett egy gróf *Mirbach* is, a meggyilkolt diplomata egyik elszegényedett bécsi rokona, akinek igen szép hangja volt, de mégsem őt választották, mert a kántor úgy gondolta, hogy egy grófnak, ha szegény is, mint a templom egere, magasabb igényei vannak, mint amilyeneket a magyarkanizsai segédkántorság kielégítene. Így azután a gróf állása kutba esett, de a szegény bécsi rokon még így is jobban járt, mint a gazdag berlini, akit Moszkvába vitt végzete.

— **Kedden ülést tart a reichsrat.** Bécsből jelentik: *Seidler* osztrák miniszterelnököt az uralkodó vasárnap hosszabb kihallgatáson fogadta. A kihallgatás alkalmasint a reichsrat keddi ülésével függ össze. A pártok hétfőn értekezletet tartottak, hogy álláspontjukat meghatározzák. Kedden az urakháza is ülést tart.

Bécsből jelentik: *Seidler* több német képviselő rábeszélésére elhatározta, hogy magához kéri az osztrák parlamenti pártok vezető vezéreit és ünnepélyes formában kijelenti előttük, hogy a parlamentet csakis bi-

zonyos garancia megadása esetén hívja egybe, ha pedig a garanciákat nem kapná meg, akkor bejelentené legfelsőbb helyre való hivatkózással a parlament elnapolását. Ezt a tervet azonban a véletlen megzavarta. Tudni illik a király szombaton délelőtt kihallgatáson fogadta az osztrák tartományok főnökeit, a kik jelentést tettek a nép hangulatáról. Ezekből a jelentésekből őfelsége azt a benyomást nyerte, hogy ezentul minden körülmények között a parlamenttel kell kormányozni. Ezt a benyomást szombaton délután közölte is *Seidler*rel. A szombat esti már jelentett bizalmas tanácskozáson *Seidler* ezt is közölte a pártvezérekkel és a bejelentéshez csak annyit fűzött hozzá, hogy legyenek tekintettel a reichsratban a külügyi érdekekre és a hadsereg érdekeire.

Bécsből jelentik: Dr. *Friedmann* képviselő a bécsi szabadelvű képviselők megbízásából a miniszterelnökhöz kedden sürgős interpellációt fog intézni, amelyben a Piavefronton történt események dolgában követel felvilágosítást. Az osztrák képviselőház az interpellációt, továbbá a többi katonai eseményeket zárt ülésen fogja tárgyalni.

— **A középiskolai tankerületek új beosztása.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter, mint a hivatalos lap vasárnapi száma közli, megállapította a középiskolai tankerületek új beosztását. A közoktatásügyi miniszternek erről szóló rendelete az országot 13 tankerületre osztja. A tankerületek hatáskörébe tartoznak az összes leányközépiskolák és fiúközépiskolák. A szegedi tankerülethez tartozik az állam közvetlen vezetése és felügyelete alatt a szegedi állami felsőleányiskola és leánygimnázium és a szabadkai állami felső leányiskola és leánygimnázium, továbbá a szegedi, makói, nagyikindai állami főgimnáziumok, a szegedi állam főreáliskola és városi katolikus főgimnázium, a zombori állami főgimnázium, az újvidéki kir. kath. főgimnázium, a nagybecskereki községi kath. főgimnázium, a szabadkai városi magyar gimnázium, az újverbácsi és zentai községi a bajai ciszterita kath. főgimnáziumok. A hódmezővásárhelyi és békési református főgimnáziumok, továbbá a békésabai ág. hitv. ev. főgimnázium a nagyváradi tankerülethez tartoznak. Az új tankerületek beosztás augusztus 1-én lép életbe.

— **Városi menetjegyiroda Szegeden.** A szegedi közönségnek egy régidő óta nélkülözött intézmény fog rövid néhány nap múlva rendelkezésre állani. Arról van ugyanis szó, hogy *Uray* Zoltán üzletvezető az államvasutak igazgatóságánál kieszközölte, hogy Szegeden egy menetjegyiroda állíttassék fel. Az erre vonatkozó tárgyalások kedvező eredménnyel befejezést nyertek és most már rövidesen felszerelik és berendezik az irodát a város legélénkebb helyén, a Széchenyi-téren. A menetjegyirodában minden máv. álmásra váltható lesz jegy gyors- és személyvonatokra. Mondani sem kell talán, hogy *Uray* üzletvezető intézkedése sok kényelmetlenségtől menti meg a közönséget akkor, amikor a tulsufolt jegypénztárak előtt a legtöbb esetben életveszélyes tolongások vannak. Az utazni akarók tehát nem lesznek kénytelenek a vonatindulások előtt egy órával előbb jegyváltásért az állomásra sietni, a jegyet napközben megváltatják a városban, megtakarítanak sok hasznos időt és az állomások jegypénztárai is mentesítve lesznek.

— **Lezuhant a budapest-bécsi postarepülőgép.** *Budapestről* jelentik: Szombaton délután félötör a Mátyás-földről elindult Bécsbe a repülőposta. A gépet *Vargha* Emil, a repülőkhöz beosztott honvédfőhadnagy vezette, mint felügyelő és vele utazott *Winger* Richárd bécsi származású fiatal repülőhadnagy. Szombat este jelentették a budapesti

Militárkommandonak, hogy a repülőgép Mo-sonnál lezuhant és a bent ülő két katonatiszt szörnyethalt. A hivatalos katonai bizottság hétfőn délelőtt Aspernből Magyaróvárra utazott, hogy a helyszíni szemlét megtartsa. Azt hiszik, hogy a szerencsétlenséget nem motorhiba, hanem a rendkívüli légköri viszonyok okozták.

— **Egy hetes vádbeszéd.** A Meinx-pörben szombaton este fejezte be dr. *Dohány Gyula* főhadnagy-ügyész a múlt hét hétfőjén megkezdett vádbeszédét. Néhány megszakítással 6 napig, összesen 26 órán át beszélt. Hétfőn kezdődtek a vádbeszédek, amelyek előreláthatóan kitöltik az egész hetet.

— **A városi zeneiskola Értesítője.** A szegedi városi zeneiskola idején Értesítőjében, amelyet *König Péter* tett közzé, tömören beszámol az 1917—1918. háborus tanév történetéről. A tanévet mindenféle háborus mizéria dacára megszakítás nélkül folytatták végig, az iskola 3 nyilvános hangversenyt rendezett, tanárai jótékony célú koncerteken szerepeltek, egyik volt jeles növendékét, *Miksa Ilonát* a szegedi színházhoz kóloratur énekesnőnek szerződtették. A házi vizsgákon 22 magyar szerző műveit szerepelték. Az Értesítőt a név-és érdemsorozat, valamint a vizsgák és házi hangversenyek műsora zárja be.

— **A Zsidó Árvagyület ülése.** A Szegedi Zsidó Árvagyület választmánya vasárnap délelőtt tartotta dr. *Goldschmidt György* vezetésével rendes ülését. Dr. *Goldschmidt* lelkes szavak kíséretében üdvözölte a hitközség újonnan megválasztott elnökét, dr. *Biedl Samut*, aki ezen állásánál fogva az árvagyület védnöke lett. Majd szomorodott szívvél emlékezett meg a választmány az egyület elhunyt védnökéről, dr. *Rósa Izsó*ról, aki az árvagyület és árvaház létesítése körül hervadhatatlan érdemeket szerzett. Dr. *Turcsányi Imre* igazgató-főorvos a *Károly király* gyermekgyógyászati osztályára vonatkozó előterjesztését a választmány helyesléssel fogadta. Ezután a napirend több fontos tárgyát intézte el a választmány.

— **Halálozás.** *Kruspér Pál* műszaki tanácsos, a szegedi államépítészeti hivatal volt főnöke 12-én hosszas szenvedés után meghalt. Vasárnap délután fél ötkor temették és helyezték örök nyugalomra a belvárosi temetőben. — Özvegy *Weisz Gusztávné*, *Tvied Jozefa* 78 éves korában elhunyt. Kedden délután 5 órakor temetik a Deák Ferenc-utca 28. számú gyászszobából. Az elhunyt urasszonyban *Varga Mihály* édesanyját gyászolja.

— **Tanulmányi alap vasutas gyermekeknek** A szeged-rókusai állomás restaurációjának hosszú évtizedeken keresztül volt bérlelője, a ma már fehérhajú, mindig jószagú, szelid lelkű „Ketter mama”, özvegy *Leib* (Henrikné), most nyugalomba ment és jelentékeny összeget juttatott a vasutasok gyermekeinek iskoláztatása céljaira. *Uray Zoltán* üzletvezető az összeget a szegedi jóléti bizottság működésének eredményével kiegészítve, már az 1918—1919. iskolaévben is a szegedi üzletvezetőség alkalmazottjainak szociális céljaira óhajtja fordítani, úgy hogy egyelőre négy jó tanulót, felsőipariskola, reál és gimnáziumbelit teljesen ingyenes ellátásban fog részesíttetni. Az erre vonatkozó felhívásokat, mint értesülünk, már az összes állomásoknak megküldték.

— **Berky Lily, Berky Kató, Gozon Gyula, Mészáros Alajos és Magyar László.** A Korzó-mozi e heti szombati és vasárnapi kabaré-estéinek a szereplői a fenti kiváló művész-társulat tagjai. A sok szép és kiváló kabaré-est, amelyeket a Korzó-mozi igazgatósága a nyár folyamán a szegedi közönségnek bemutatott, legsikerültebb és legszebb estéi maradnak a szezonnak. A fenti művész-társaság a legelső helyen áll a kabaré-művészetben és felül fog mulni minden eddigi kabaré-estét. *Berky Lily* és *Gozon Gyula* múlt évi vendég-szereplése a Korzó-moziban a legszebb és legsikerültebb estéi voltak a nyári szezonnak.

pedig a múlt évben nem is volt velük *Mészáros Alajos* és *Berky Kató*. Műsoruk a legkiválóbb és a magyigényű szegedi közönséget is kielégítő lesz. *Berky Lily*, *Gozon Gyula* és *Berky Kató* magánszámait szenzációsook lesznek, *Mészáros Alajos* az ő kiváló humorával konferálni fog, lesznek még tréfák, operettek, vígjátékok, duettek stb., stb. A kiváló kabaré-estekre a jegyek már ma válthatók a Korzó-mozi/pénztáránál. A Korzó-mozi igazgatósága felkéri a közönséget, hogy a nagy elővételre való tekintettel a jegyeket váltsa meg. Helyárok 8, 6, 4 és 2 korona és 20% vigalmi adó.

— **Meglepetések a kabaréban.** Kedden, július 16-án teljesen új műsort mutatnak be a Belvárosi Kabaréban. Ekkor mutatkoznak be a kabaré új tagjai és ekkor kerül színre *Szőke Szakáll* nagyszabású énekes és táncos revüje. A címszerep eljátszására a kabaré igazgatósága meghosszabbította közkedvelt komikusának: *Arnyai Károlynak* a szerződését. *Arnyai* kabinetalakítását az öreg hordár szerepében mindenkinek meg kell néznie. *Viola Giza* is Szegeden marad, hogy *Spitzernét* és *Vogelnét* eljátsza. A bonvivánt-szerep eljátszására *Sugár Gyulát*, a szegedi színház művészt szerződtette az igazgatóság. Már magában ez a három név garancia arra, hogy a revü meg fog felelni a hozzáfűzött várakozásoknak. Mindhároman teljesen új magánszámokkal is szerepelnek, ugyintén az új tagok is: *Konti Tessza*, *Kassai Klári*, *Váradi Juci*, *Szép Rózsi* és *Karló Nusi*. A keddi előadás iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a jegyeket ajánlatos a *Pető-féle* tőzsdében előre megváltani. Az előadást kedvezőtlen időben a Tisza-szálló nagytermében tartják meg.

— **A mozgó vonat tetején menekülő zsebmetsző.** Vasárnap este a gyorsvonal beérkezésekor a Szeged-állomás peronján tartzkodóknak izgalmas látványban volt részüik. Egy magát *Bilfeld* Oszkárnak nevező galiciai kereskedő ugrált a még mozgásban

levő gyorsvonal egyik kocsijáról a másikra. Ugyanis a rendezőpályaudvar előtt a gyorsvonal egyik utasa: *Markó Tomics* észrevette, hogy *Bilfeld* 1900 koronát tartalmazó pénztárcáját belső zsebéből kimetszette. A zsebmetszőt a pályaudvaron sikerült elfogni *Bartovics József* tizedes, volt katonarendőrségi detektívnek. *Bilfeld*ről a rendőrségen megállapították, hogy a 17-ik honvéd gyalog ezred egy év óta szökésben levő közlegénye és ez idő alatt zsebmetszésből tartotta fenn magát. A katonai rendőrség egyik zárkájában helyezték el személyazonosságának végleges megállapításáig. Hétfőn reggel az egyik őr észrevette, hogy *Bilfeld* nyakán egy nagy seb van, amit öngyilkossági szándékból ejtett magán. *Bünlajstromának* összeállítása után átadják az illetékes katonai hatóságnak.

— **Agyonlőtt katonaszökevények.** A *Magyar Tudósító* jelenti: *Kompár Mihály* gyulai 6-ik pótzászlóaljbeli tizedest, akit a polgári életben csalásért, lopásért, sikkasztásért többször büntettek és négy ízben szökött meg, továbbá *Nagy Béla* szenttamási születésű ugyanezen pótzászlóaljbeli népfőkelőt, aki szintén négyszer szökött meg, a budapesti honvéd hadosztálybírósa hétfőn a rögtönítélő eljárás után végrehajtandó agyonlövésre ítélte. Az ítéletet hétfőn Szabadkán vég-re is hajtották.

SPORT

0000

A SzAK vasárnapi mérkőzése.

Nem lehet szó nélkül elhaladni azok mellett, akik a SzAK futballpályáján vasárnap történtek. A SzAK és annak futballosztálya képviselik ma egyedül Szegeden a sportéletet, ennek folytán annak nivóját folytonosan emelni kellene. E helyett azonban hétről-hétre azt látjuk, hogy a játékosok mindinkább hanyatlanak és testi erejükkel próbálkoznak behozni azt, amit tudásukkal kellene nyújtaniok. Ez a sport terhére megy és hogvha így folytatják, nagyon hamar fogják a szabadkai nivót elérni, sőt talán elhagyni. Egyes játékosok minden kedv és tudás nélkül rugnak bele a lapdába, arra bízva, hogy odamenjen, ahol rendszerint az ellenfél áll. Összjátékról a szegény *Blum* halála óta ugysem lehet itt beszélni, de legalább egyéni játékot látnánk. A szélsők napról-napra rosszabbodnak, a középcsatárok pedig hátvédeknek képzelik magukat. A hallok sehol sincsenek és ezen egyesek önfeláldozó és kifárasztó munkája, mint pl. *Csáki*, vagy *Ruzicsé* valóban nem változtat. A hátvédpár sincs tisztában feladatával, a kapus pedig nem tudja, mely lapda megy korneerre, melyik nem. A tizenegyesekről nem is akarunk beszélni, mert szegény, hogv itt mit produkáltak.

Ha most már azt vizsgáljuk, hogv mi mindezek okozója, azt a választ kapjuk, hogv nincs tréning. Miért nincs? Mert egyrészt nincs, hogv ki trenirozzon, másrészt nincs lapda. A szűkebb vezetőség úgy látszik háborus konjunkturákra pályázik. Szeretne nagy bevételeket lehetőleg kis kiadások révén elérni. A háboru alatt megrágultak a futballszközök, de megszereshetők. Nem szabad annyira spórolni, hogv lapdahiányban szenvedjenek. Szegény volt vasárnap is látni azt a vergődést, melyet a lapda hiánya okozott; milyen neve lesz a sportkörnek, ha erről tudomást szereznek! De ez a lapdahiány a tréninget is hátráltatja. Nem lehet lapda nélkül tanulni; ezen kell sürgősen segíteni, még esetleg gyűjtés útján is. Mert a szegedi közönség szereti és pártolja a sport ezen ágát, de nem szabad kedvét szegni, már pedig a vasárnapihoz hasonló esetek nagyon gyorsan kedvét szeghetik.

És még egy: a tréninghiány, mert nincs, aki a játékosokat játékra szoktassa és a durvaságokról le szoktassa. *Horváth Pál* volna

KORZÓ-MOZI P. - T.

TELEFON
11-85.

Igazgató:
VAS SANDOR

TELEFON
11-85.

Csak ma kedden:

Nagy amerikai sláger.

Repriz!

Repriz!

A gárdista

Horové Balzac regénye után 4 felvonásban.

A legkiválóbb amerikai gyártmány.

A főszerepben: Robert Warwik.

Szombaton és vasárnap este 9 órai kezdettel:

Nagy kabaré előadás.

Berky Lily és Gozon Gyula fellépéssel

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Rendes helyárok.

POLITIKAI HIREK.

— Budapesti tudósítónk telefonjelentése. —

(A Károlyi-párti programbeszéd Fél-egyházán.) Kiskunfélegyházáról jelentik: Vasárnap délelőtt tartotta dr. Horváth Zoltán ügyvéd, a függetlenségi és 48-as párt jelöltje a programbeszédét. Erre az alkalomra már szombaton leérkeztek Budapestről: gróf Károlyi Mihály, Hock János és Nagy Vince. Szombat este bankett volt a vendégek tiszteletére. Vasárnap délelőtt feltizenegykor kezdődött a népgyűlés, amelyet Tóth Imre pártelnök nyitott meg és utána dr. Horváth elmondta programját. Károlyi Mihály beszélt ezután, kifejtve a függetlenségi és 48-as párt bel- és külpolitikai alapelveit. Sajnálattal emlékezett meg arról, hogy Kühlmannak meg kellett buknia, mert kifejezésre juttatta azt a belátását, hogy a békét fegyverrel elérni nem lehet, hanem szükségesek a béke-elhatározások és a diplomácia működése is. Hertlingnek Belgiumról tett nyilatkozatát rendkívüli jelentőségűnek tartja. Korrekt, kielégítő nyilatkozat ez, csak azt nem érti, hogy ha ez a szellem őszinte, miért kellett akkor Kühlmannak távoznia. Még Hock János és Nagy Vince beszéltek.

(Szerdán nevezik ki az új államtitkárokat és főispánokat.) A hivatalos lap szerdai száma fogja közölni az államtitkárok és főispánok kinevezésére vonatkozó királvi kéziratokat. A belügyi államtitkár Gaál Sándor, a kultuszállamtitkár pedig Bárczay Ferenc lesz.

Olasz hivatalos jelentés.

— július 13. Az ellenség tegnap délután legyező alakban felállított nagy osztagokkal támadást kezdett a Cornonén, a Sasso Rosso déli lejtőjén levő állásunk ellen, de helyőrségünk szuronnyal megtámadta, menekülésre kényszerítette és kiinduló árkáig üldözte. Számos ellenséges katona maradt a harc-téren. Elfogtunk két tisztet és 64 katonát és zsákmányoltunk két géppuskát. A Pasubion meglehetősen mérsékelt harci tevékenység

volt, csupán a két tüzérség fejtett ki hevesebb tüzelést. A Frenselá és a Brenta völgye között megállítottunk tüzelésünkkel ellenséges járőröket.

A repülők tevékenysége a kevéssé kedvező időjárás ellenére is igen élénk volt. — Összesen tíz ellenséges repülőgépet lőttünk le. Scaroni Silvio repülőhadnagy 30-ik ellenfelét győzte le.

(Albánia.) Csapatunk érintkezésben van a *újabb ellenséges vonalakkal*. Szmenitól északra és a Devoli alsó felvásától keletre (Berattól északra) szintén megtámadtunk visszavonulóban levő ellenséges oszlopokat július 12-én éjszaka és szétkergettük őket. A Semeni és a Voiusa között folytattuk a felső terület megtisztítását és a zsákmány összeszedését. A július 6-án eitett foglyok száma meghaladja az 1800-at, köztük hatvanegy tiszt van.

LEGÚJABB.

WASHINGTON (Reuter): A kormány megszüntette az ellenséges államokkal való biztosítótársaságok működését, javaikat állami kezelésbe vette.

KOPENHÁGA: A Politiken beavatott német forrásból a következő információt kapta:

Annak előfeltétele, hogy a németek visszaadják Belgiumot, semmi más, mint annak a követelésnek feltétlen teljesítése, hogy Németország szabadon rendelkezhetik tengerentúli gyarmataival és zavartalanul közlekedhetik velük. Ezen mulik Belgium sorsa.

LONDON (Reuter): A Daily Mail megújítja azt az ajánlatát, hogy tizezer font sterlinget fizet annak, aki először repül át az Atlanti-ocánon.

Óráját és ékszereit

javítsa elsőrangú óra- és ékszer-üzletben. Szolid árak!
Órákban és ékszerekben nagy raktár.
... FISCHEK K. ...
Korzó-kávéház mellett.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

0000

R. T. Szeged. Ön azt kéri, hogy lesújtó vagy fölemelő választ adjunk versére. Mi nem vagyunk se diktátorok, se diplomaták. Így egészen egyszerűen megüzenjük önnek, hogy verséből teljesen hiányzik az őszinteség melege és ereje. Ez nem zárja ki, hogy ön nem őszinte, legföljebb arra vall, hogy még nem kész költő. Erre vall az is, hogy a vers formája formátlan, holott ma már a közepes költők is, akikre különben semmi szükség, tudnak egészen formás verseket kihozni. Egyet ajánlunk: egyelőre olvasson nagy költőket, ne talmi moderneket, de igazi nagyokat, mert hiszen a költői alkotás csak keveseknek adatik, a szellemi élvezet gyönyörűsége pedig mindenkinek, akinek érzése és képzelete van. A viszontlátásig. — *Igazságszerető*. Cikkét helyszüke miatt nem közölhetjük. De fölösleges is a Kup-ügyet újból napirendre hozni. Az ismert eset nem ártott a Kup-cég kitérő hírnevének. Az ítéletet mindenki ismeri, köztudomású tehát az is, hogy a nagy érdemeket szerzett Kup Gyula, aki az egyik legjobb hírű és legismertebb szegedi üzlet tulajdonosa, tisztán került ki a kínos incidensből.

Felelős szerkesztő: Pásztor József.

Kiadótulajdonos: Várnay L.

erre hivatva, csak hogy ő tudását e téren akkor szereti érvényesíteni, ha hivatalosan bíraskodik. Ivenker határozottan arra törekszik egyrészt, hogy a közönséget lehetetlen ítéleteivel ingerültté tegye, másrészt, hogy a játékosok kedvét szegje. Nem annyira az idegen csapatokkal szemben való barátság, mint inkább a SzAK csapatával szemben határozott rosszindulata az, amely állandóan ítéleteiben kidomborodik. A kedvét veszített játékos könnyen durvul. Idegen bíró — és ez bámulatos — sohasem fujt még le annyi támadást, sohasem nézett el annyit, mint Horváth Pál. Kell, hogy ebben bizonyos szándékosság legyen, szándékosság, amely bántó, bosszantó. Nem szívesen látja a közönség sem, de a játékosok sem Horváthot bírónak, de szívesen látnák erővel kezét a tréningnél. Ugy ahogy Steinhübel, Valentin odahaza szorgalmasan trenniroznak, nekünk is erre kellene sülyt helyezni.

A vasárnapi szegyenletes szereplés kiváltotta belőlem ezeket a dolgokat, el kellett mondanom, mert szeretem a SzAK-ot, szeretem a sportot meg a futballt, de — velem számos más — lemondunk erről, ha gyökeresen nem reformálják a főképp háboru okozta sámpasságokat.

Gál Miksa.

ÓTE-Szak 2:0. Az Óbudai Tornaegylet kitérő csapatot küldött Szegedre, mely az első félidőben szerzett két góllal biztosította magának a győzelmet. Erős nap ellen kezdte a játékot a Szak. Csakhamar védekezésre szorult, a fürge pesti csapatok sűrűn tanyáznak kapuja előtt. Az első gólt a magát elvető Szögi nem tudta kivédeni. A félidő befejezése előtt rugták a vendégek második góljukat, úgy hogy a labdát védő Szögit labdástul a kapuba nyomták. Helyesere után a pestiek kapják a nap elleni játékteret és ekkor végig defenzívában vannak. Csak hogy a Szak csapatára mélyen formája alatt játszva, nem volt képes eredményt elérni. A szokottnál jóval gyengébb stílusban dolgoztak a szegediek, különösen az nem tetszett a közönségnek, hogy lehetetlen passzokkal igyekeztek az ellenfél háloját megközelíteni. A Szak csapatából egyedül a védelem és Csáki-fedezet felelt meg hírnevének. A fővárosiak közül legjobb volt Korcin kapus, biztosan működött a két hátvéd és jó erő az egyébként indokolatlanul reménykedő Ölvédy középfedezet. Horváth bíraskodása ismét nélkülözte a határozottságot és erélyt.

Nincs többé gummihiány.

Rongyos és használhatatlan kerékpár külső gummiját vigye felújítás vegett

DÉRY EDE varrógép kerékpár és gramofon raktárába. a Keleti-palota.

Nincs többé fogfájása annak, ki a

Flóra szájvizet használja. Legjobb száj- és fog-

ápoló készítmény. Egy üveg ára 2 K 50 fillér. Rápható BÉRCSENY HÉRGYV gyógyszertárában Széchenyi-tér 12.sz.

Ortutay Istvánné, született Borsodi Ilona a maga és öt apró gyermeke, Eszti, Gyuluska, Ilike, Panna és Lacika nevében összetört szívvel tudatja nagy fájdalmát a jó emberekkel: a legjobb férj és apa,

Ortutay István

e hó 14-én reggel pár heti nehéz szenvedés, kétszeres operáció után örökre elpihent, 37 éves korában. Temetése 16-án délután 5 órakor lesz a kath. egyház szertartása szerint a városi kórházból.

Egyetlen fámásunk volt e utágon: fejénél kívül nincs mlbe fógódznunk.

Szeged sz. kir. város közéletmezősi hivatala.

Hirdetmény.

is Értetem a város lakosságát, hogy a m. kir. Minisztériumnak az 1918/19. gazdasági év házi és gazdasági szükséglete mérvének megállapítása tárgyában kiadott 2650/1918. M. E. száma rendelete 1. §-ának 5. bekezdése alapján igénybevehető lisztmennyiség a következőképen állapított meg:

I. Nehéz testi munkások:

1. Mozdonyvezető, fűtő napi 500 gr. azaz havi 15 klg.
2. Éjjeli üzemben rendszeresen alkalmazott munkás „ 400 „ „ „ 12 „
3. Minden más nehéz testi munkás, beleértvén az erdőki-termelési üzemben alkalmazott munkásokat is napi 350 „ 10.5 „

Éjjeli üzemben rendszeresen alkalmazott munkásnak tekintendő az, akinek munkaidejéből a nagyobbik rész, de legalább is hat óra a napnak az este hat órától, reggel hat óráig terjedő szakába esik.

A váltakozva nappali és éjjeli beosztás mellett dolgozó munkás rendszeresen éjjeli üzemben alkalmazott munkásnak tekinthető, ha legalább ugyanannyi munkanapot tölt ilyen beosztásban mint nappaliban.

II. Könnyű munkások.

A könnyű munkások és családtagok által igénybe vehető liszt adag fejenként és naponként 240 gr-ban állapított meg a m. kir. Minisztérium 2650/1918. M. E. számu rendeletével.

Szeged, 1918. július hó 15.
5909/1918. ké. szám.

Balogh,
a polgármester h.

1-2

Fájós fogára

vegyen mielőbb a híres Leinzinger-féle fogcseppből üvegje 70 fillérért kapható Leinzinger Gyula gyógyszerárában Szeged, Széchenyi-tér.

Hoffer és Társa

Répkorshedés: Kelemen-utca 7. sz.

Répkorvet műhely: Iskola-utca 18. sz.

Nem mese az író-**Keller-féle írógépek**
gépéről, hogy a
mesések, mert a szakmühegyében javított író-
gépek tényleg mesések.



rógépszalag szénpapír stb. új és használt.
Írógépek állandóan raktáron tartatnak
SZEGED, Széchenyi-tér Telefon 38. sz

Tejfölös turó

klünő minőségben
minden mennyiségben
kapható a

Központi Tejcsarnok Részv.-Társ.
fióktejcsarnokaiban.

Szőnyegek, moquette plüschök, ágy-
és asztalterítők, csipke és szövet
függönyök legnagyobb választékban

Domán Mihály és Fia

szőnyegáruházában

Szeged, Kárász-utca (Wagner-palota).

APRÓHIRDETESEK.

Köris és tölgy kerék talpak akác kűllök
és szerszámok eladók Tóth és Paré.

Veszek régi, jókarban levő könyveket. Ajánlatok a kiadóba.

Szakképzett fűszerkereskedő segédek felvételnek. Ajánlatokat postafiók 147-re kérek.

WIESNER S. butorgyáros

ARADI-UTCA 6. SZ.



Ajánlom saját gyártmányu
mindennemű butoraimat.



Telefon: 844.

Telefon: 844.

Tausz és Kövári műszaki vállalata

művegtagok, látszerek és fényképészeti cikkek.

Telefon 12-22. szám.

Kárász-utca 10. szám.

A nyolcadik magyar 5 $\frac{1}{2}$ %-os**HADIKÖLCSÖNRE**

jegyzéseket elfogad az
eredeti feltételek mellett
mint nyilvános aláírási
hely a

**Szeged Csongrádi
Takarékpénztár.**

A kötvények mintegy
6%-ot jövedelmeznek.

A hadikölcsön kötvényekre
előngös feltételekkel nyuj-
tunk kölcsönöket.

Barta Ágoston

fogműterme

Kigyó-utca 1.

Telefon 13-64.

**Viszketegséget, sömört, rüht**

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch-féle eredeti törvényesen védett „SKABOFORM-KENŐCS”
Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet dr. Fleisch-félét kérjük. Próbátégely 3—K. nagy tégely 5—K. családi adag 12—K. Szeged és Vidéke részére főraktár BOKOR és VAJDA gyógyszerár Kállay Albert-utca, Szegeden. Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.

Egyenruhák és egyenruházati felszerelési cikkek legkedvezőbb beszerzési forrása.

SZEGŐ ÁRPÁD hadfelszerelési intézete
Szeged, Kölcsey-utca 10. sz. Telefon 291.

„SIGORIN“

csoda gyorsasággal irtja

a poloskát.

Minta üveg 4 K. Nagy üveg 16 K. 1 darab fecskendő 2 K. Kapható: minden gyógyszerárban, drogériában és fűszerkereskedésben. Főlerakat Szegeden: Vajda Imre és Társa drogériája és Barcsay Károly gyógyszerárban. Szeged, Délmagyarország.

Magyarországi egyedárúsító:

REMÉNY-gyógyszertár, PÉCS.

Ha öszül a haja használja a

Flóra hajvizet, mely 3 nap alatt vissza adja a haj-eredeti színét. Kis üveg 3 kor. 50 f. nagy üveg 7 Kapható BARCSAY KÁROLY gyógyszerárban Széchenyi-tér

Flaschner Lajosné elsőrendű női divatterme.

Bocskay-utca 9. 1. emelet. Telefon 14-58.
Legújabb modellek és saját tervek szerint készít toilletteket, kosztümöket, bluzokat. Raktáron bluzok toillettek, Azsurozást, pliszírozást, gombáthuzást, mühimzést, müstoppolást elvállal. Hivatalnokoknak 10 százalékos engedmény.

Meghívás.

A Szegedi Közuti Vaspálya Részvénytársaság t. részvényesei tisztelettel meghívotnak a folyó 1918. évi július hó 21-én délelőtt 10 órakor társaságunk igazgatósági helyiségében (Központi telep) tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Napirend:

Az igazgatóság kiegészítése.
Szavazati jog gyakorlása tekintetében a részvények legkésőbb folyó évi július hó 20-ig Szegeden a társulat pénztáránál térítvény mellett leteendők.

Szegeden, 1918. évi július hó 15-én.

Az igazgatóság.

JEGYZET. Az alapszabályok 9. §-a így hangzik: 9. Minden 20 drb. részvény birtokosa egy-egy szavazatra jogosít; de a részvények e végből az egybehívási hirdetményben kijelölt helyeken és időkben leteendők s a letéti jegy a közgyűlésen felmutatandó. Az alapszabályok 10. §-a így hangzik: 10. §. A szavazati jog személyesen, vagy meghatalmazott által gyakorolható.